



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издается с 7 января 1922 г.

19 (27344) Вторник, 25 марта 2025



Экология – для каждого 3

НОВОСТИ

ТРАДИЦИЯ



Фото из архива сайта администрации правительства Кузбасса.

Космический праздник

IV Международный фестиваль Юрия Гагарина в Кузбассе пройдёт с 7 по 12 апреля.

В рамках фестиваля запланировано более тысячи мероприятий, которые охватят сферы культуры, образования, спорта, туризма и науки. К событиям фестиваля присоединятся жители «космических» городов России: Королева, Гагарина, Самары, Миасса, Калуги, а также Звёздного городка, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

Недавно Кузбасс отметил 60 лет со дня выхода в открытый космос Алексея Леонова, в этом году фирменный стиль фестиваля вдохновлён уникальными рисунками Алексея Архиповича.

В течение «космической недели» пройдут телемосты, встречи с писателями-фантастами и космонавтами, выставки, научные конференции, кинопоказы, просветительские акции, экскурсии, спортивные соревнования.

Главным событием фестиваля станет II Международный космический форум «Кузбасс. Поехали!». Он пройдёт 11 апреля на базе многофункционального спорткомплекса «Кузбасс-Арена». Образовательная программа фестиваля будет представлена в виде выездных диалоговых площадок, разделённых на несколько направлений: культуру, искусство, образование и здравоохранение.

В марфоне научно-популярных лекций «Диалоги о космосе» примут участие ведущие российские исследователи и популяризаторы космонавтики. Начальник отдела координации международной деятельности Российского биотехнологического университета Евгений Чурин расскажет о зарождении космической отрасли. Никита Матасов, ведущий популяризатор космонавтики в России, проведёт экскурс в историю русского космоса и раскроет подробности подготовки к полёту Юрия Гагарина. Также у зрителей будет возможность задать вопросы российскому космонавту-испытателю, командиру восьмимесячного эксперимента SIRIUS-21 по имитации полёта на Луну Олегу Блинову.

В рамках подготовки фестиваля Кузбасс активно сотрудничает с госкорпорацией «Роскосмос». В этом году запланирован парад стран-участниц. Субъекты РФ поприветствуют зрителей «Кузбасс-Арены» в онлайн-формате. Впервые в парад примут участие юные кузбассовцы – участники «космических» отрядов, названных в честь прославленных космонавтов: Юрия Гагарина, Алексея Леонова и Бориса Вольнова. Планируется видеопоздравление от дважды Героя Советского Союза Бориса Валентиновича Вольнова.

Самым ярким событием станет гала-концерт, который пройдёт 11 апреля в «Кузбасс-Арене». Будут развернуты образовательные и развлекательные локации. Завершится фестиваль концертом с участием кавер-группы Максима и Анастасии Касьяновых из Новокузнецка.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

НАЗНАЧЕНИЕ

На должность и. о. начальника департамента лесного комплекса Кузбасса назначен Евгений Бойко.

Евгений Васильевич Бойко освобождён от должности начальника департамента по охране объектов животного мира Кузбасса, которым руководил с декабря 2018 года, и назначен исполняющим обязанности начальника департамента лесного комплекса Кузбасса, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

Евгений Бойко родился 6 июля 1980 года в Анжеро-Судженске. В 2002 году окончил Омскую академию МВД России по специальности «юриспруденция», в 2021 году – магистратуру в КемГУ по направлению «биология», в 2023 году обучился по специальности «государственное и муниципальное управление».

АКТУАЛЬНО

Жизнь как искусство

В Государственной филармонии Кузбасса имени Б. Т. Штоколова прошёл торжественный приём в честь Дня работника культуры. Губернатор Кузбасса Илья Середюк поздравил

«В регионе живут и работают писатели – настоящие патриоты, которые создают уникальные произведения о родном крае. Наши художники известны на территории всей страны, театры собирают аншлаги на премьеры, а преподаватели образовательных учреждений сферы культуры заслуженно пользуются уважением. Библиотеки внедряют современные системы. Губер-

наторские коллективы славятся выступлениями, успешно гастролируют за рубежом. Важно, что у нас много самобытных национальных творческих коллективов. Это позволяет сохранять культуру коренных малочисленных народов», – сказал Илья Середюк.

Губернатор подчеркнул, что к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне учреждения культуры под-

ВАЖНО

Современная медицина



Кузбасс посетил первый заместитель министра здравоохранения России Владимир Зеленский. Вместе с губернатором региона Ильёй Середюком они побывали в ведущих медицинских учреждениях, а также приняли участие в совещании с главными врачами медорганизаций. Основной темой стала цифровизация здравоохранения и планы дальнейшего развития отрасли.

«Кемеровская область блестяще выполнила все показатели нацпроекта, который закончился в 2024 году, в части цифровизации системы здравоохранения. Единая медицинская информационная система, сервисы для граждан, возможности связи с системой обязательного медицинского страхования – это огромный накопленный опыт, который позволяет облегчить работу врача, обеспечивает удобство для пациентов. Его обязательно стоит тиражировать», – по-

делился экспертным мнением первый заместитель здравоохранения РФ Владимир Зеленский.

Технологии здоровья

Кузбасс стал одним из первых регионов страны, который полностью перешёл на единую медицинскую информационную систему. В прошлом году в неё интегрированы известные многочисленные сервисы, позволяющие повы-

шать скорость и качество диагностики, даже эффективность лечения. Сегодня сервис «Портал врача» предоставляет медикам полную и достоверную информацию, собранную со всех организаций, где наблюдается пациент. Это позволяет оперативно собирать анамнез, назначать медикаментозное или хирургическое лечение. Одним из важных шагов в развитии цифровизации стало использование искусственного интеллекта.

Обеспечить своевременную помощь экстренным пациентам помогает автоматизированная система управления «Скорая помощь», которую используют все станции и подстанции СМП. Кол-центры 03 и 103 принимают и обрабатывают вызовы от населения, после чего заявки появляются в системе и распределяются по бригадам. С 2019 года обработано более 5,5 млн обращений, из них более 170 тысяч – уже в этом году.

Для пациентов Кузбасса запущен портал записи на приёмы врач42.рф. Ежедневное число уникальных посетителей портала превышает 3,5 тысячи человек. С начала прошлого года на портале создан «Личный кабинет ребёнка». Этой услугой уже воспользовались 19,6 тысячи родителей.

На совещании с главными врачами медорганизаций были обозначены планы дальнейшей работы по цифровизации здравоохранения региона. Они включают внедрение проактивного мониторинга состояния здоровья с использованием цифровых сервисов, переход на использование цифровых клинических рекомендаций, расширение возможностей удалённого консультирования с использованием телемедицинских технологий.

«Наша задача – это забота о человеке, оказание медицинской помощи играет в этом ключевую роль. Владимир Анатольевич дал рекомендации, в каком направлении лучше двигать развитие системы здравоохранения Кузбасса», – подчеркнул Илья Середюк.

Работа на местах

Одним из пунктов посещения стал Кузбасский клинический онкологический диспансер имени М. С. Раппопорта. Губернатор Кузбасса и первый замминистра здравоохранения РФ осмотрели несколько отделений. Например, отделение радиотерапии № 1, оснащённое современными линейными ускорителями, позволяющими применять передовые методики лечения. Побывали и в отделении противоопухолевой лекарственной терапии № 1. Здесь высокоспециализированную помощь ежегодно получают более 1 500 кузбассовцев, при этом врачи ведут активную научную работу.

На площадке Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кузбасса обсудили подключение системы здравоохранения региона к государственной информационной системе обязательного медицинского страхования.

Цифровизация позволила объединить в единую базу медицинские данные пациентов Кузбасского клинического кардиологического диспансера имени академика Л. С. Барбараша. Теперь специалисты могут быстро получить доступ к истории болезни пациента, результатам анализов, назначенным препаратам и другим важным данным. Сервис «Регистр БСК» позволяет оперативно передавать в поликлиники данные о пациентах для своевременной постановки на диспансерное наблюдение. Реализуется проект «Персональные медицинские помощники» для пациентов с артериальной гипертензией и сахарным диабетом.

Для лечения пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями в регионе работает сервис поддержки принятия врачебных решений. Это электронный помощник врача, который содержит более ста клинически значимых данных. ИИ формирует рекомендации буквально за минуту, но окончательное решение по тактике лечения пациента принимает лечащий врач. В прошлом году таким образом было обработано более 181 тысячи электронных медицинских карт пациентов.

Светлана БУЛАЕВА.

ФАКТ

Определился победитель конкурса, который проводился в соцсетях Министерства культуры России «Хвостатый хранитель 2.0». Звание главного хвостатого хранителя получили кот Томас из новокузнецкого Научно-технического музея имени Ивана Павловича Бардина. Также в соцсетях Минкульты сообщили, что все пять финалистов, включая победителя Томаса, станут прототипами нового стикерпана (набора картинок).

ФОТОФАКТ



ПАРАД НАДЁЖНЫХ ПОМОЩНИКОВ. В кемеровском парке Победы имени Г. К. Жукова впервые состоялся торжественный марш служебных собак. С питомцами прошли кинологи Росгвардии, ГУФСИН и МЧС. Четвероногие помощники выполняют ответственные задачи – участвуют в поиске и задержании преступников, обнаружении запрещённых предметов, работают в минно-разыскных и спасательных операциях. Были на параде и собаки, принимавшие участие в СВО. Особо отличившиеся кинологи и их напарники удостоены ведомственных наград. Фото Анастасии Белоусовой.



НОВОСТИ



80 лет Победы: гордимся и помним!

Писатели-фронтовики Кузбасса — героическое поколение, испытавшее тяготы военного и послевоенного времени. Они донесли до нас историю человеческих судеб и поступков, от которых зависла наша Победа. В электронной энциклопедии «Литературная карта Кузбасса» — 30 имён писателей-участников Великой Отечественной войны.

17-летний Михаил Борисов с первых дней войны рвался на фронт. Он воевал в морском десанте под Керчью, защищал Сталинград, освобождал Донбасс и особо отличился в Курской битве, где лично уничтожил семь немецких «тигров» под Прохоровкой. За свои подвиги Борисов получил звание Героя Советского Союза и был объявлен личным врагом Гитлера, а 3 мая 1945 года оставил автограф на стене Рейхстага: «Я из Сибири. Михаил Борисов».

Писатель-сибиряк Иван Падерин, прошедший войну от Сталинграда до взятия рейхсканцелярии, отразил свой боевой опыт в книгах «На главном направлении» и романе «Когда цветут камни».

Герой Советского Союза Михаил Прудников прошёл путь от командира пулемётной роты до генерал-полковника. В годы войны командовал партизанской бригадой «Неуловимые» в Белоруссии. Под его руководством были спасены дети из детского дома и освобождены заложники. Прудников был не только героем войны, но и писателем, по чьим произведениям сняты фильмы.

#80ЛЕТПОБЕДЫ
#КУЗБАСС

СОВЕЩАНИЕ

Важные вопросы повестки

Глава государства Владимир Путин принял участие в расширенном заседании коллегии Генеральной прокуратуры РФ.

На нём обсуждались итоги работы за 2024 год. Как отметил президент России, за прошедший период прокурорами проведена большая работа. Необходимо детально проанализировать наиболее острые, системные проблемы, которые волнуют и беспокоят граждан, чтобы эффективно, грамотно, своевременно реагировать на их запросы, сообщает сайт Кремля.

«Отмечу, что для органов прокуратуры, для ваших сотрудников всех рангов профессиональным и нравственным долгом должна быть поддержка защитников Отечества, ветеранов Великой Отечественной войны, тех, кто прошёл горячие точки и сражался с международным терроризмом, и, конечно, участников специальной военной операции», — сказал Владимир Путин. В числе многих тем он особо отметил необходимость повышенного внимания вопросам противодействия экстремизму и терроризму, защите социальных, жилищных, трудовых и других прав граждан, охраны окружающей среды и природопользования, защиты прав предпринимателей, отечественного бизнеса, борьбы с коррупцией и др.

В заключение глава государства выразил надежду, что прокурорский корпус приложит максимум усилий для чёткого, эффективного выполнения поставленных задач.

Вера СКВОРЦОВА.

К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Фото из телеграм-канала губернатора Кузбасса И. В. Середюка.

Герой из Междуреченска

Губернатор Кузбасса Илья Середюк рассказал в телеграм-канале об удивительной находке поисковиков — медали «За отвагу», которая принадлежит нашему земляку.

«В январе этого года в Республике Беларусь, на берегу реки Неман, была найдена медаль «За отвагу». По номеру определили, что она принадлежала нашему земляку — воздушному стрелку 2-й авиационной эскадрильи 618-го штурмового авиационного полка 1-го Белорусского фронта Евгению Тихоновичу Сильверстову. На фото он справа. Участвовал в Белорусской, Минской и Люблин-Брестской операциях», — написал глава региона и также отметил, что после войны герой приехал в Междуреченск, где сейчас живут его потомки.



По этому QR-коду вы можете подписаться на телеграм-канал губернатора Кузбасса Илья Середюка.

ПОГОДА

	25 марта	26.03	27.03
Кемерово	-2 - -3 -8 - -9	-1 - -2 -9 - -10	0 -6 - -7
Новокузнецк	-2 - -3 -7 - -8	0 - -1 -8 - -9	+1 -10 - -11

По материалам сайта Яндекс.Погода

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Прямой контакт

Губернатор Кузбасса Илья Середюк провёл эфир в социальных сетях, во время которого ответил на актуальные вопросы жителей региона. Большая часть из них касалась жилищно-коммунального хозяйства.

В новом формате

Прошедший прямой эфир главы региона несколько отличался от предыдущих. На связь с жителями Илья Середюк вышел из рабочего кабинета, а не телестудии. И если раньше вопросы отбирали и зачитывали ведущие, то теперь губернатор делал это сам. Эксперимент с форматом был вызван желанием ответить на как можно большее число обращений кузбассовцев. И, забегая вперёд, скажем, что его всё же можно назвать успешным.

Один из первых вопросов пользователей социальных сетей касался недавней рабочей поездки министра энергетики РФ Сергея Цивилева. Жители напомнили, что предыдущий глава региона перед переходом на новую должность обещал всячески поддерживать Кузбасс. Как рассказал Илья Середюк, сейчас Минэнерго разрабатывает программу поддержки угольной отрасли. В областном центре прошло совещание, в ходе которого кузбасские угольщики внесли предложения в эту программу. В продолжение темы поступил вопрос о ситуации с сортовым углём для населения. Отвечая на него, губернатор отметил, что потребность в сортовом угле до конца года закрыта благодаря договорённостям с рядом угледобывающих компаний региона. А работа по обеспечению жителей топливом в 2026 году будет проводиться заблаговременно.

Навести порядок

В общей сложности в ходе прямого эфира губернатору поступило более 250 вопросов. Из них более 50 касались работы регионального оператора по обращению с отходами — компании «Чистый Город Кемерово».

«Это сигнал для глав, они должны держать проблему на контроле. Содержание территории, её благоустройство — в числе первоочередных вопросов. Нужно наладить взаимодействие с предпринимателями, которые вывозят и утилизируют мусор. Чтобы разобраться в ситуации, проведём совещание с участием глав



Фото с сайта администрации правительства Кузбасса.

КСТАТИ

На вопросы, которые не прозвучали в эфире, кузбассовцам отвечают профильные ведомства.

муниципалитетов, из которых пишут жители, и представителей компании», — сказал Илья Середюк.

Также губернатор ответил на обращения по поводу других хозяйственных тем: ремонта дорог, уличного освещения и начисления оплаты за отопление.

В ходе прямого эфира поступил вопрос о возвращении бесплатного проезда отличникам. Отвечая на него, глава региона напомнил, что сейчас разрабатывается программа мотивации талантливой молодежи Кузбасса. Которая в отличие от бесплатного проездного должна распространяться на юных жителей всех муниципалитетов и всячески способствовать развитию их способностей.

«Мы собираем предложения от самих школьников, студентов, учителей и родителей. В Министерстве образования открыта горячая линия «Учительская42», куда любой житель Кузбасса может написать идеи. Во время рабочих поездок по области разговариваю с ребятами, спрашиваю, что бы им хотелось видеть в списке новых возможностей для развития потенциала и поощрений. Все предложения будут проанализированы, наиболее интересные возьмём в работу», — отметил Илья Середюк.

Ещё одной популярной темой обращений стало обеспечение льготными лекарствами. По ин-

формации Министерства здравоохранения региона, все необходимые конкурсные процедуры проведены и препараты доставлены в лечебные учреждения. В прямом эфире губернатор позвонил министру здравоохранения Дмитрию Белглову и поручил ему лично следить за ситуацией и держать все обращения на контроле.

Герой нашего времени

Жители областного центра в очередной раз заинтересовались сроками закрытия аэропорта на время ремонта взлётно-посадочной полосы. Ведь многие уже сейчас начинают планировать летний отдых и покупают билеты. Губернатор напомнил, что реконструкция проходит в три этапа, первый из которых уже завершён. В этом году воздушная гавань в Кемерове закрываться не будет, специалисты проведут подготовительные работы. В 2026 году планируется закрытие на один строительный сезон, на этот период для пассажиров будут организованы шаттлы в аэропорт Новокузнецка.

В продолжение темы глава региона рассказал о строительстве аэропорта в Шерегеше, появление которого увеличит туристическую привлекательность Кузбасса. Жители предложили назвать новую воздушную гавань в честь кузбасского космонавта Александра Гребёнкина, которому президент Владимир Путин присвоил звание Героя России.

«Мы рассматриваем это предложение, также обсудим с главой Мысков, малой родины нашего земляка, возможность назвать улицу в честь Александра Гребёнкина», — сказал Илья Середюк.

Андрей ЕРМОЛЮК.

АКТУАЛЬНО

Жизнь как искусство

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Художниками были его отец Сергей Афанасьевич и дядя Павел Афанасьевич. Наследуя их традиции, живописец нашёл собственное место в искусстве и своё творческое «я». Его творчество широко известно не только в Кузбассе, но и далеко за его пределами. Анатолий — участник и лауреат множества выставок от персональных и городских до международных. Его картины хранятся в музейных и частных коллекциях не только России, но и Казахстана, Китая, Сербии, Германии, США.

Звание «Заслуженный коллектив народного творчества» было присвоено прокопьевскому народному самодеятельному коллективу фольклорному ансамблю «Скорморохи» Дворца культуры имени Артёма. Шесть сотрудников Кемеровского государственного института культуры были отмечены благодарственными письмами Министерства культуры РФ. Серебряным наградным знаком «Кузбасс» награждён артист Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола, заслуженный артист РФ Владимир Марченко. Медаль Алексея Леонова получили три кузбассовца, медаль Николая Масалова — пять работников, медаль «За служение Кузбассу» — два, медаль «За веру и добро» — два, медаль «За достойное воспи-



тание детей» — три. Двум представителям отрасли культуры присвоено звание «Народный мастер Кузбасса», ещё двум — звание «Почетный работник культуры Кузбасса».

Театр — это судьба

Артистка Театра драмы Кузбасса имени А. В. Луначарского, заслуженная артистка Белорусской ССР Людмила Усанова была удостоена почётного знака «Золотой знак «Кузбасс». Людмила Никола-

евна родилась 5 апреля 1940 года в Приморском крае. Окончила Белорусский государственный театральный институт. Работала в театрах Минска, Витебска, Гомеля, Орла. С 1979 года служит в областном драматическом театре имени А. В. Луначарского. По признанию коллег, она образец высокого профессионализма и вдумчивого подхода к роли. Её творческий диапазон расширен: от ролей острокрастных трагедийных. Людмила Николаевна создала в театре целую галерею незабываемых образов, благодаря которым её знают и искренне любят зрители разных поколений.

«Почему я выбрала эту профессию? Однозначно ответить трудно. Началась эта любовь ещё в далёком детстве, когда увидела в семь лет балет «Щелкунчик» в Большом театре, и захотелось быть приобщенной к театру. Уверена, что самое важное для актёра не играть на сцене, а жить. Для меня состояться в актёрской профессии — это прежде всего внутреннее ощущение счастья от пребывания в профессии. Приятно было побывать на таком торжественном событии. Это грандиозное мероприятие. Я ещё раз убедилась: сколько талантливых людей родила Кузбасская земля», — поделилась Людмила Усанова.

Роль культуры

Во время мероприятия в фойе филармонии проходила выставка «Культура Кузбасса в годы Великой Отечественной войны», на которой были представлены документы и фотографии, отражающие деятельность домов культуры, театров, цирков, кинотеатров, музеев и библиотек в период 1941—1945 годов. Четыре долгих года наши предки сражались за мирное небо над головой. Артисты из Кузбасса тоже отправлялись на фронт. За это время было проведено свыше 4 тысяч концертов, в госпиталях работали агитбригады, ставились спектакли для поддержания морального боевого духа солдат. Многие деятели культуры не вернулись с войны, но все они стали героями той далёкой Победы.

Светлана БУЛАЕВА.



Фото Сергея Шпица.

СОБЫТИЕ

Преумножать леса Сибири

Масштабное совещание «Эффективность исполнения переданных полномочий в области лесных отношений субъектами Российской Федерации Сибирского федерального округа: итоги 2024 года и задачи на 2025 год» состоялось в Кемерове. В нём приняли участие заместитель руководителя Федерального агентства лесного хозяйства Михаил Козлов, начальник департамента лесного хозяйства по СФО Михаил Карнаухов, руководители и специалисты органов лесопользования регионов Сибири.

«Кузбасс показывает высокий уровень эффективности работы. Задачи по охране и защите лесов от пожаров были выполнены полностью. В прошлом году в регионе не было зарегистрировано ни одного лесного пожара. Этому способствовало приобретение специальной техники и оборудования — 399 единиц, а также патрулирование лесных массивов, мониторинг пожарной опасности и профилактическая работа с населением. Наблюдения за погодными условиями и уровнем снежного покрова говорят, что в этом году пожароопасный сезон начнётся на месяц раньше», — сказал Михаил Козлов.

В рамках визита в Кузбасс Михаил Козлов встретился с председателем правительства Кузбасса Андреем Пановым.

«Мы понимаем значимость восстановления и сохранения лесов для нашего промышленного региона. Этот вопрос находится на особом контроле у губернатора Кузбасса. В минувшем году достигнута ключевая задача федерального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология»: обеспечен стопроцентный баланс воспроизводства и выбытия лесов», — сказал Андрей Панов.

На встрече было озвучено, что в Кузбассе на 61 % снизился объём незаконных рубок, на 58 % — ущерб от незаконных рубок и на 24 % — количество случаев.

Бережём и восстанавливаем леса

Под председательством заместителя руководителя Рослесхоза Михаила Козлова состоялось итоговое совещание, посвящённое эффективности исполнения переданных полномочий в области лесных отношений в Сибирском федеральном округе в 2024 году и поставлены задачи на 2025 год.

На заседании отметили положительные итоги работы Кузбасса по цифровизации и использованию новых технологий в отрасли. Как отметил заместитель губернатора Кузбасса Леонид Старосвет, в Кузбассе внедряется Федеральная государственная информационная система лесного комплекса (ФГИС ЛК) — цифровой двойник леса. По национальному проекту «Беспилотные авиационные системы» для охраны лесов приобретены 13 беспилотных аппаратов общей стоимостью 19,5 млн рублей. Были поставлены задачи на 2025 год в части охраны и защиты леса, а также лесовосстановительных работ.

В 2024 году в СФО площадь восстановленных лесов превысила площадь погибших и вырубленных на 54 %. В регионах округа лесовосстановительные работы проведены на площади 448,5 тысячи гектаров.

В 2024 году в Кузбассе площадь лесовосстановления и лесоразведения превысила площадь вырубленных и погибших лесов. Было восстановлено 13,4 тысячи гектаров. Для воспроизводства зеленой массы подготовили 3,65 тонн семян растений, 121,6 % от плана. В рамках Всероссийской акции «Сохраняем лес» по числу высаженных деревьев Кузбасс занял второе место: осенью прошлого года выса-

жено более 2 млн деревьев и кустарников.

В рамках весенней Международной акции «Сад Памяти» в 2024 году высадили 1,1 млн деревьев и кустарников, всего же с начала акции (с 2020 года) территория пополнили почти 3,5 млн деревьев, также весной 2025 года планируется установить ещё один рекорд: высадить 2 млн деревьев.

На совещании также обсудили реализацию федпроекта «Сохранение лесов». В 2024 году в СФО основной показатель проекта «Отношение площади лесовосстановления и лесоразведения к площади вырубленных и погибших лесных насаждений» достигнут на 154,6 %. Восстановлено 448,5 тысячи гектаров лесов. Для проведения лесовосстановительных работ выращено более 150 млн единиц посадочного материала. В 2024 году заготовлено 52,3 тонны семян лесных растений, или 112,2 % от плана.

В 2024 году в СФО объём просроченных обязательств по компенсационному лесовосстановлению сократился на 72 % — с 6,7 до 1,9 тысячи гектаров. Лидерами по объёму выполненных работ являются Иркутская область (35,6 тыс. га), Красноярский край (12,1 тыс. га), Кемеровская область (8,5 тыс. га).

Не допустить пожаров

Что касается пожароопасного сезона, то в 2024 году площадь лесных пожаров составила 331,9 тысячи гектаров, что ниже установленного показателя в 3,2 раза. Однако Республика Тыва и Томская область превысили установленный целевой показатель горимости. Лучшие показатели по оперативности тушения лесных пожаров у Новосибирской, Омской, Томской областей и Алтайского края.

Также отмечено, что в 2024 году внеплановые проверки эффективности ведения хозяйства прошли в Республике Алтай, Новосибирской области и Кемеровской области — Кузбассе. Выявленная государственная информационная система лесного комплекса (ФГИС ЛК) — цифровой двойник леса. По национальному проекту «Беспилотные авиационные системы» для охраны лесов направлены региональные лесные ведомства. В этом году также проверки пройдут в Республике Хакасия и Иркутской области.

В 2024 году заготовлено 58,3 млн кубических метров древесины, что больше на 2,4 % в сравнении с 2023 годом. Наиболее стабильная ситуация наблюдается в Алтайском крае, Кемеровской области, Республике Алтай, Тыва и Хакасия, где на протяжении трёх лет объёмы заготовки остаются практически на одном уровне.

Кроме того, в рамках окружного совещания прошли тематические круглые столы, состоялось заседание координационного совета межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» по лесному хозяйству и возобновляемому природным ресурсам, основной темой которого стало повышение эффективности использования лесов, доходности лесного сектора.

Дмитрий УВАРОВ.



Фото предоставлено пресс-службой администрации правительства Кузбасса.

КРАЕВЕДЕНИЕ

Герои разных времён

Журналисты и блогеры побывали с пресс-туром в одном из старейших учебных заведений областного центра – гимназии № 1.

Об истории учреждения, а также одного из самых красивых и старинных зданий, в котором расположено учебное заведение, гостям рассказал Вячеслав Сильев, заместитель директора гимназии № 1.

И у школы, и у здания – богатая история по меркам Кемерово. Здание было построено в 1934 году в архитектурном стиле «Сталинский ампи́р». Поначалу здесь располагались партийные органы, а в 1954 году здание отдало школе № 1 имени Серго Орджоникидзе. Его имя было присвоено учреждению после визита наркома в Кемерово.

«Наши педагоги встречались с народным комиссаром. Впечатлились и решили присвоить его имя гимназии. И у входа школы установлен памятник ему», – рассказал Вячеслав Сильев.

В военные годы на фронт ушла часть учителей, а также многие выпускники. В самом здании в 1941–1942 годах находился эвакуогоспиталь № 1027, в нём прошли курс лечения около 1 800 бойцов Красной армии.

В гимназии большое внимание

уделяют патриотическому воспитанию учеников на примерах героев различных исторических эпох, ведётся соответствующая исследовательская работа. В рамках реализации двух федеральных проектов «Историческая память» и «Новая школа» в школе оформлен выставочный зал «Кузбассовцы – незабываемые герои».

К примеру, здесь представлены кузбассовцы – участники Отечественной войны 1812 года, Русско-японской войны (1904–1905 годов), герои Первой мировой войны, Великой Отечественной войны, герои современной России.

За последние шесть лет ребята работали с архивными материалами Минобороны РФ, в военно-исторических музеях Москвы и Санкт-Петербурга и нашли уникальную информацию о земляках-героях. К примеру, Александр Григорьевич Меретеев был в составе Иркутского Драгунского полка, участвовал в Отечественной войне 1812 года и даже был в заграничном походе: дошёл до самого Парижа. Был в почётном эскорте российского императора Александра I. После войны приехал в Кузнецк, служил горничным. Известен имена этого же периода братьев Ивана, Петра и Осипа Голлевских. Они родом из Кузнецка, тоже отличились в войне с Наполеоном.

Среди героев Русско-японской войны – генерал Павел Николаевич Путилов, участник Русско-турецкой войны. Жил в Кузнецке до 1919 года, имел много наград. Илья Павлович Сырьельщиков, родившийся здесь, впоследствии похороненный в Кемерово, – машинный содержатель легендарной канонерской лодки «Кореец», которая вместе с крейсером «Варяг» вступила в бой с японской эскадрой. Напомним: наш экипаж не сдался в этом бою, «Варяг» был потоплен, а «Кореец» взорван. Моряки, оставшиеся в живых, эвакуировались. Позже Илья Павлович принимал участие в торжественном параде в Санкт-Петербурге, был на аудиенции у Николая II. Получил Георгиевский крест, памятную медаль и сувенирную императорскую ложку. Место его захоронения в Кемерово было найдено относительно недавно. Учащиеся школы держат связь с потомками героя.

Сидор Яковлевич Чечиков – известный участник Цусимской битвы. Служил в Санкт-Петербурге в 8-м флотском экипаже. Назначен командиром (морской артиллерист) на эскадренный броненосец «Орёл». В Цусимской битве был ранен, но продолжал сражаться. После войны жил в деревне Байлы Маринского уезда.

И это далеко не полный перечень героев, о которых ученики собирают



Фото Сергея Шпица.

информацию, изучают их жизненный и боевой путь. В год 80-летия Великой Победы особое внимание уделено героям Великой Отечественной войны. И здесь мы видим имена Веры Волошиной, Юрия Двужильного, Иллариона Васильева и многих других кузбассовцев, показавших примеры мужества, любви к Родине, прославив свои имена навечно.

Школьный музей активно использует в работе инновационные технологии. Так, благодаря двум грантам здесь внедряют нейросетевые технологии, закупили оборудование для копирования документов. Ещё один проект, реализуемый в музее, – патриотические раскраски.

Этот проект интересен для детей раннего возраста, которые, раскрашивая тематические картинки, одновременно приобщаются к изучению истории, узнают имена героев-земляков. На одной стороне листа нарисована сама раскраска. На другой – размещена фотография героя и описание подвига. Одновременно указан значок для использования технологии дополненной реальности. Наводя специальный планшет на него, можно получить дополнительную информацию о том или ином событии или персоналиях.

Оксана СОХАРЕВА.



ЭКОЛОГИЯ

Сохранение чистой планеты начинается с тебя

В минувшие выходные кемеровчане в очередной раз приняли участие в экологической акции «Экодвор», которую волонтеры Кузбасса и автономная некоммерческая организация «Лаборатория НЕМусора» провели уже в 86-й раз. Организаторы снова убедились, что горожан, желающих сократить отходы, становится всё больше.

Вторая жизнь вещей

По представлению фантастов о нашей планете, через несколько десятков лет Земля утонет в горах мусора. Можно скептически относиться к этой идее, но на сегодняшний день учёные бьют тревогу о приближающейся экологической катастрофе, ведь мусорные острова в океанах – уже давно не выдумка. Пластик, оказавшийся в водных просторах, сбивается в кучи. Мелкие кусочки мусора животные и птицы принимают за еду и проглатывают. Исход тут один – гибель фауны. А убирать мусор из морей и океанов не так-то просто.

Решением этой глобальной проблемы мировое экологическое сообщество занимается уже давно и в больших масштабах, но каждый из нас может тоже кое-что сделать. Например, сократить количество своих отходов. Это и предлагают кемеровские экоактивисты, которые уже шесть лет проводят мероприятия по сбору некоторых категорий мусора во вторичную переработку и обмен ненужными вещами.

«За время проведения наших экологических акций интерес к нам значительно вырос. Если поначалу к нам приходило всего несколько человек, то сейчас участниками мероприятий становятся 50–60 человек. Однозначно можно сказать, что люди стали задумываться о чистоте окружающей среды и с большим удовольствием приносят свои вещи, которые ещё кому-то могут пригодиться», – рассказывает организатор экологического мероприятия Анастасия Шепелева.

Приёмный пункт всегда собирает вещи по давно сформированному списку. Макулатура, стекло, металл, пластик, в том числе крышечки и картонки из магазинов и банков, текстиль, зубные щётки, сломанные зонты, одноразовые электронные сигареты, корпуса от фломастеров и маркеров – всё идёт на вторичную переработку. Помощь в утилизации организаторам оказывают партнёры, которые увозят собранные материалы на склады, подкапливают большой объём мусора и доставляют его на предприятие.

Кстати, чистую веточку организаторы передают в использование питомцам для животных и в центр помощи диким и экзотическим животным

в КемГУ. Здесь этот расходный материал нужен постоянно.

«На наших эквотречах проводим мастер-классы по изготовлению нужных вещей из того, что нельзя сдать в переработку: гириланд из остатков фетра, открыток в коллажной технике, самолётиков из втулок от туалетной бумаги. Так мы показываем нашим участникам, что вовсе не обязательно покупать материалы для рукоделия», – добавила Анастасия.

Мечта об экоцентре

«Экодвор» – это ещё и возможность принести вещи, которые не нужны хозяину, но вполне ещё могут кому-то послужить: одежду, обувь, книги и игрушки в хорошем состоянии, небольшие предметы для интерьера, пригодные для передачи в новые добрые руки.

«Людам жалко выкидывать хо-



Фото Натальи Никулиной.

рошие вещи, поэтому, узнавая о нашей акции, кемеровчане с радостью приносят одежду, обувь, аксессуары, посуду, книги, игрушки в дар. И желающих стать новыми владельцами этих вещей у нас много. Регулярно мы проводим «гааражки», где все желающие, среди которых многодетные и малоимущие семьи, могут и одеться, и найти полезные для себя бытовые предметы. У нас происходит бесплатный обмен ненужными вещами, где можно просто отдать что-то или взять необходимое. Всё, что остаётся, мы передаём в благотворительные центры, которые работают с людьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации», – рассказала Анастасия Шепелева.

Также на таких мероприятиях проводятся благотворительные распродажи и платные мастер-классы. Вырученные средства организаторы копят на свою мечту об экоцентре, которую хотят реализовать в ближайшем будущем.

«Сейчас для проведения мероприятий приходится постоянно искать какие-то подходящие места, партнёров и спонсоров. Хочется уже организовать одну точку экоцентра, которую будут знать все активисты города и региона. Мы мечтаем уместить в нашем будущем центре пункт приёма вторсырья с максимально возможным количеством видов отходов, мастерскую для проведения мастер-классов, выставочный зал или музей с экспонатами и интересными экспозициями о пе-

реработке, магазин со всеми возможными экошутками и альтернативными одноразовым предметам, секонд-хенд с хорошими вещами. Хочется, чтобы в нашем центре нашлось место всем, кто хоть немного заинтересовался экологичностью и всерьёз задумался об ответственности за природу», – поделилась Анастасия.

Экологические мероприятия «Лаборатории НЕМусора» проводятся ежемесячно. Анонсы и итоги встреч можно увидеть на странице проекта в социальной сети «ВКонтакте». Там же можно найти информацию о том, как поддержать движение экоактивистов и сделать наш регион, страну и всю планету чище.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

КСТАТИ

ЗА ДЕНЬ АКЦИИ КУЗБАССОВЦЫ СДАЛИ:

- макулатура – 633 кг
- стекло всех цветов – 9,3 кг
- металл – 3,2 кг
- алюминий – 1,7 кг
- твёрдый пластик с маркировкой 1, 2, 5 – 25,1 кг
- мягкий пластик с маркировкой 4 – 2,5 кг
- крышечки – 42 кг
- текстиль на переработку – 5,5 кг
- зубные щётки – 10,5 кг
- сломанные зонты – 5 шт.
- одноразовые электронные сигареты – 20 шт.
- корпуса от фломастеров и маркеров (без стержней) – 25 кг
- пластиковые картонки (снисходческие, бонусные) – 0,5 кг

реработке, магазин со всеми возможными экошутками и альтернативными одноразовым предметам, секонд-хенд с хорошими вещами. Хочется, чтобы в нашем центре нашлось место всем, кто хоть немного заинтересовался экологичностью и всерьёз задумался об ответственности за природу», – поделилась Анастасия.

Экологические мероприятия «Лаборатории НЕМусора» проводятся ежемесячно. Анонсы и итоги встреч можно увидеть на странице проекта в социальной сети «ВКонтакте». Там же можно найти информацию о том, как поддержать движение экоактивистов и сделать наш регион, страну и всю планету чище.



Подробнее о сборах вторсырья и деятельности экоактивистов Кузбасса можно узнать в группе объединения «Лаборатория НЕМусора» в социальной сети «ВКонтакте».

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Латикайнен Светланой Николаевной, квалификационный аттестат 42-10-42, 000 «Бюро кадастровой инвентаризации», 653052, Кемеровская область, г. Прокопьевск, пр. Строителей, 59-55, тел. 8-923-638-85-90, электронная почта: svetlanalprk09@mail.ru, реестровый номер в реестре кадастровых инженеров – 11296, подготовлены проекты межевания земельных участков, в соответствии с которыми из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 42:09:0000000:477, расположенного по адресу: Кемеровская область, Новокузнецкий район, КП «Куйбышевское», выполняются работы по выделу земельных участков сельскохозяйственного назначения в счет долей Апенкина Евгения Александровича, Киселевой Надежды Николаевны.

Заказчиком кадастровых работ является Сысов Павел Николаевич, адрес: Кемеровская область – Кузбасс, г. Кемерово, пр. Шахтеров, д. 121, кв. 40, тел. 8-951-601-34-77.

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 653050, г. Прокопьевск, ул. Есенина, 48, 2-й этаж, офис 209. Рабочее время: пн. – пят. с 8:30 до 15:00.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет земельных долей земельных участков, вручаются или принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 653050, г. Прокопьевск, ул. Есенина, 48, 2-й этаж, офис 209, электронная почта: svetlanalprk09@mail.ru, тел. 8-923-638-85-90.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА.

Кадастровым инженером Латикайнен Светланой Николаевной, квалификационный аттестат 42-10-42, 000 «Бюро кадастровой инвентаризации», 653052, Кемеровская область, г. Прокопьевск, пр-т Строителей, 59-55, т. 8-923-638-85-90, электронная почта: svetlanalprk09@mail.ru, реестровый номер в реестре кадастровых инженеров – 11296, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 42:09:0000000:477, расположенного по адресу: Кемеровская область, Новокузнецкий район, КП «Куйбышевское», кадастровый квартал 42:09:0330001.

бочее время: пн. – пят. 8:30 до 15:00.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местном уровне принимаются с 25 марта 2025 г. по 24 апреля 2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 25 марта 2025 г. по 24 апреля 2025 г., по адресу: 653050, Кемеровская область, г. Прокопьевск, ул. Есенина, 48, 2-й этаж, офис 209. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Заказчиком кадастровых работ является: Сысов Павел Николаевич, адрес: Кемеровская область – Кузбасс, г. Кемерово, пр. Шахтеров, д. 121, кв. 40, тел. 8-951-601-34-77. Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится 25.04.2025 в 12:00, время местное, по адресу: Кемеровская область, Новокузнецкий район, пос. Рассвет, ул. Центральная, д. 16а (около здания Дома культуры пос. Рассвет).

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 653050, г. Прокопьевск, ул. Есенина, 48, 2-й этаж, офис 209. Ра-

смежный земельный участок, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ земельных участков, с кадастровым номером 42:09:0000000:477, расположенный по адресу: Кемеровская область, Новокузнецкий район, КП «Куйбышевское», а также земельные участки, расположенные в кадастровом квартале 42:09:0330001.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», квалификационная коллегия судей Кемеровской области объявляет об открытии вакантных должностей: – заместителя председателя Заводского районного суда г. Новокузнецка Кемеровской области; – судьи Киселевского городского суда Кемеровской области; – судьи Рудничного районного суда г. Прокопьевска Кемеровской области; – судьи Центрального районного суда г. Кемерово; – мирового судьи судебного участка № 6 Рудничного судебного района г. Прокопьевска Кемеровской области; – мирового судьи судебного участка № 2 Калтанского судебного района Кемеровской области;

– мирового судьи судебного участка № 1 Новокузнецкого судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеуказанного Закона, принимаются от претендентов на указанные вакантные должности с понедельника по четверг с 9:00 до 17:00, в пятницу – с 9:00 до 14:00 (обед с 13:00 до 13:30) по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Николая Островского, 12а, каб. 413 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области – Кузбасс), с 25 марта по 25 апреля 2025 года.

Последний день приема документов 25 апреля 2025 года до 15:00. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Председатель В. И. Захаров.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Грушевой Еленой Сергеевной, почтовый адрес: Кемеровская область, город Новокузнецк, улица Челюскина (Куйбышевский р-н), д. 28, кв. 4, e-mail: grushevskaya.lena@yandex.ru, тел. +7-951-178-22-00, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, № 37869, подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 42:09:0000000:558, расположенного по адресу: Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, выделяется земельный участок сельскохозяйственного назначения в счет доли в праве общей долевой собственности на земельный участок 42:09:0000000:558, принадлежащий Вилюсовой Анне Михайловне. Заказчиком кадастровых работ является Вилюсова Анна Михай-

ловна. Кемеровская область, пос. Елань, ул. Полевая, д.7, кв. 2, тел. +7-951-618-25-04 (Юлия).

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 654063, Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Франкфурта, д. 14, офис ЮКС. Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевания границ земельных участков относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 654063, Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Франкфурта, д. 14, офис ЮКС. При ознакомлении с проектом межевания земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, адрес электронной почты: mferkat@yandex.ru, тел. 8-913-176-43-04, номер квалификационного аттестата 24-13-656, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:15:0102008:1, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тягинский район, СПК «Почаевский». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Комитет по управлению муниципальным имуществом Тягинского муниципального округа, почтовый адрес заказчика: 652240, Ке-

меровская область – Кузбасс, Тягинский район, пер. Тягинский, ул. Советская, 6. Тел. 8 (384) 492-54-03. Ознакомиться с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения, по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, пер. Горького, д. 2, с 8:30 до 17:30, выходной – суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ

Минутка-только, брызги брызганько, для меня - брызганько, для других - 1/7, поздравлю.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ И ПОЛУЧИ ЗА ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СЛУЖБЫ 1 440 000 РУБЛЕЙ

Ежемесячное довольствие от 210 000 рублей

Региональная выплата от правительства Кемеровской области - Кузбасс: **800 000 рублей**

Единовременная выплата при заключении контракта от 1 года от правительства РФ: **400 000 рублей**

Подъемное пособие от 15 000 рублей

Материальная помощь от 15 000 рублей

117 Горячая линия во вопросам службы по контракту

Пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда) г. Кемерово: **г. Кемерово, (3842) 77-07-57, 8 (923) 533-40-70 круглосуточно**

дом 3/1, Сосновый бульвар

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс».

Звони, пиши – поможем

modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Нет, музы не молчали...

В начале апреля в Новокузнецком драматическом театре состоится премьера «Музы Победы» (6+). Режиссёр постановки – Андрей Грачёв, арanjировка – Валерий Гнездилов, художник по свету – Егор Меркушев.

Спектакль приурочен к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и обещает стать ярким событием, объединяющим литературу, музыку и театр. На прошедшем текстовом Андрей Грачёв поделился с командой видением проекта и подчеркнул, насколько важна каждая деталь в создании этой уникальной постановки. Впереди – огромная работа, ведь до премьеры остаётся совсем немного времени. Первые зрители смогут увидеть спектакль 5 и 6 апреля.

Когда говорят пушки, музы молчат. Крылатое выражение, и ранее смысл его был вполне закономерен. Великая Отечественная война показала: нет, музы не молчали. Творчество тоже стояло в строю для достижения Великой Победы.

Новый литературно-музыкальный спектакль – о силе искусства, вдохновлявшей людей во время войны. Стихотворения, песни, частушки, картины, спектакли, киноленты военных лет – от них щемит сердце и переполняет



ет гордость. Всё для фронта, всё для Победы, всё во имя главной цели – защиты человеческой жизни от нечеловеческого зла. Следующие показы пройдут 7 и 8 мая.

Путь взросления

Кемеровский театр для детей и молодёжи готовит премьеру.

18 апреля режиссёр театра Ирины Латыникова представит спектакль «Отпуск по ранению» по одноимённому произведению Вячеслава Конараева (12+).

Литература о войне для русского человека – это не просто общее воспоминание, но попытка осмысления уникального времени единения народа, необходимость ещё и ещё раз постичь сокровенный смысл тайны человеческой жизни. «Отпуск по ранению» – одно из самых честных и искренних произведений русской военной литературы. Её ге-

рой – лейтенант Володька – получает после ранения отпуск. Приехав в Москву, он никак не может привыкнуть к тому, что тут, за двести километров от передовой, идёт другая жизнь. Радикально другая. И даже ресторанные пацаны, женщины, потерявших сыновей, инвалидов, Москва становится городом контрастов. Отпуск по ранению – путь взросления, путь выбора. Не может Володька не вернуться туда, где сражаются и гибнут его боевые товарищи, потому что «выросшие на русской литературе мальчики просто не могут поступать иначе».



■ Фото театра для детей и молодёжи.

ВЫСТАВКА

Многогранный мир

В беловском культурно-выставочном центре «Вернисаж» работает фотовыставка «Кузбасс. Новый взгляд». Создателем экспозиции является наш земляк из Киселёвска Олег Бабкин – фотограф, который специализируется на панорамной съёмке.

Выставка – необычное путешествие по Кузбассу, показанное через призму сферической панорамной съёмки. В работах, выполненных в стиле Little planet, привычные ландшафты и объекты превращаются в миниатюрные миры, изменяя представление о пространстве и деталях. Фотографии, напечатанные на пластике, включают как известные места, так и уникальные, труднодоступные локации: от телевизионной вышки до кабины космического спускаемого аппарата, от автомобиля скорой помощи до загадочной Азасской пещеры, о которой ходят легенды.

Некоторые работы закреплены статично, но часть экспозиции интерактивна. Эти изображения можно вращать в любом направлении, меняя угол обзора и вместе с ним восприятие сюжета. Одни детали исчезают, другие проявляются, но они существуют одновременно, даже если остаются незамеченными. Это отражение реального мира, насыщенного, многогранного и бесконечного в своих проявлениях. Выставка будет работать до конца апреля.

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

НА СТРАЖЕ

Риски минимальны, но расслабляться нельзя

Кемеровские службы в четверг, 20 марта, в преддверии весеннего паводка показали силы и средства. Корреспондент «Кузбасса» убедился: техники и людей для ликвидации возможных нештатных ситуаций в городе хватает.

Ситуация под контролем

Спасатели, пожарные, правоохранители, медики, коммунальщики представили технику и кадровый состав в полной боевой готовности. Работники городского водоканала показали специальную машину для откачки воды с подтопленных участков, заверив, что техника значительно расширит оперативный простор для ликвидации возможных подтоплений, в том числе из ливневых канализаций, расположенных на городских улицах.

«Риск сильного половодья в этом году минимален. По данным Гидрометцентра, снега меньше нормы: 38 сантиметров, запасы воды в нём 65 процентов от средних значений. В минувшую зиму из города вывезли 1,1 млн кубометров снега. «Кемдор» продолжает прочищать водопропускные трубы, чтобы вода уходила беспрепятственно. Кроме того, лёд на Томи тоньше, чем в прошлом году. Все экстренные службы наготове. Систему оповещения работает. Контролируем ситуацию, чтобы весна прошла спокойно. Но расслабляться рано, готовимся к любому сценарию», – рассказал глава города Кемерово Дмитрий Анисимов.

Подготовились основательно

Начальник по делам ГО и ЧС областного центра Дмитрий Костарев сообщил, что в этом году в зоне потенциального подтопления города находится 97 домов, в которых

проживают 255 человек. «В городе на левом и правом берегу Томи подготовлены три пункта временного размещения на 1 200 человек, это в несколько раз больше того, сколько людей в реальности могут ими воспользоваться. Но запас прочности никогда не был лишним в любой чрезвычайной ситуации. В пунктах есть всё необходимое, чтобы люди могли согреться, принять горячую пищу, чтобы им было комфортно во всех отношениях. В каждом пункте созданы запасы продуктов, тёплых вещей. В ближайшие дни ещё раз проверим полную готовность к приёму граждан», – уточнил собеседник.

В помощь – волонтеры

Паводок ещё не наступил, но уже с конца февраля спасатели и специалисты территориальной администрации города обходят дома, чтобы проинформировать жителей о большой воде. Рассказывают людям элементарные правила поведения в период прохождения паводковых вод, о заранее подготовленных лекарствах на случай эвакуации, а также призывают застраховать имущество. Особо нуждающимся город оказывает адресную помощь в страховании жилья.

«Алгоритмы в подготовке к паводку – стандартные, они проверены временем. Это подготовка специальной автомобильной техники, плавсредств, организация медицинского патруля, комфортабельные автобусы для эвакуации людей из зон подтопления, силовые на-

ряды для недопущения паники и мародёрства. Новшество в этом году одно – к профилактической работе мы впервые привлекли волонтеров, это школьники и студенты. В этом году мы набрали и обучили 12 человек. Ребята пришли по зову сердца, искренне хотят помочь городу. Их внешне похвалю и непременно принесёт пользу», – убеждён Дмитрий Костарев.

Соседям поможем

Дмитрий Анисимов отметил, что кемеровские службы готовы помочь в период паводка не только кемеровчанам, но и жителям соседних городов, сёл и деревень, попадающих в зону большой воды: «У нас в Кузбассе сегодня сформированы две крупные агломерации – Северная и Южная. Кемерово входит в Северную, и мы, как город, имеющий большие возможности, всегда готовы прийти на помощь соседям. У нас постоянное взаимодействие с главами других муниципальных образований. Постоянно оказываем друг другу помощь в любых чрезвычайных ситуациях, например в зимний период по уборке снега. Мы и дальше будем помогать соседям».

Во время осмотра сил и средств кемеровских служб в преддверии прохождения паводковых вод Дмитрий Анисимов анонсировал запуск с 1 апреля в Кемерово онлайн-мониторинга уровня воды в Томи и Искитимке, что станет дополнительной действенной мерой по предупреждению возможной стихии.

Анатолий БОЛДЫРЕВ.



■ Фото пресс-службы администрации города Кемерово.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Кемеровский «Кузбасс» второй год подряд выиграл чемпионат России. В финале турнира наша команда разгромила 22 марта на своём льду архангельский «Водник» – 10:2 (4:2).

Награды чемпионам вручили глава региона Илья Середюк, директор Федерации хоккея с мячом России по взаимодействию с органами исполнительной власти субъектов РФ Сергей Мяус, президент ХК «Кузбасс» Юрий Дерябин. Свыше шести тысяч болельщиков в ЛД «Кузбасс» аплодировали уверенной победе кемеровского клуба под руководством главного тренера Ильяса Хандаева. В составе хозяев голевой почин на седьмой минуте сделал Артём Репях, по два мяча забили Янис Бефус, Никита Иванов, Вадим Чернов, поразили ворота соперников Дмитрий Манаров, Андрей Суворов и Александр Баздырев. Никита Иванов возглавил список бомбардиров сезона, набрав по системе гол «плюс пас» 109 (44 + 65) баллов в 31-м матче. 65 голевых передач – новый рекорд чемпионатов страны. Подробнее о финальном матче чемпионата России, итогах сезона в суперлиге русского хоккея – в следующем номере газеты.



■ С кубком чемпионов России полузащитник Янис Бефус (№ 20), второй бомбардир «Кузбасса» по системе «гол плюс пас» – 58 (24 + 34) баллов в 30 матчах. Фото Владимира Крюева.

В понедельник, 24 марта, в Кемерове состоялись первые матчи финального турнира всероссийских соревнований в высшей лиге.

В ЛД «Кузбасс» и на крытой арене стадиона «Химик» играют в двух группах 11 коллективов. Соперники подопечных Евгения Хвалько из молодёжного состава «Кузбасса» – «Динамо-2» (Москва), «Маяк» (Красноуральск), «Строитель» (Сыктывкар), «Сибсельмаш-2» (Новосибирск), «Аннайин» (Уральск, Казахстан). Начало матчей хозяев в ЛД «Кузбасс» – 17:00. На крытой арене стадиона «Химик» соперничают пять команд: «Зорний» (Красногорск), «Знамя-Удмуртия» (Воткинск), «Водник-2» (Архангельск), «Енисей-2» (Красноярск), «Академия «Уральский трубник» (Первоуральск). Матчи групповой стадии пройдут 24–28 марта. В воскресенье, 30 марта, состоятся стыковые поединки. Вход на арены свободный.

ВОЛЕЙБОЛ

Кемеровский «Кузбасс» в четвертьфинальной серии мужско-

го чемпионата России дважды проиграл казанскому «Зениту» (0:3, 0:3).

В топ-8 клубов суперлиги «Кузбасс» вышел, одолев по сумме двух матчей в квалификационном раунде плей-офф красноярский «Енисей» (2:3, 3:0). В четвертьфинальной серии с чемпионом страны кемеровчане лучше сыграли в гостях, заработав 19 марта в трёх партиях 63 очка (22–21–20), а вот в родных стенах 23 марта набрали 48 очков (17–12–19). Главный тренер «Кузбасса» Сергей Троцкий отметил после матча: «Я горд за команду. Полуфиналы Кубка легенд и Кубка России, восьмое место в чемпионате страны – достойные результаты. Перед игрой с «Зенитом» сказал ребятам, что для меня лично вы уже победители. Постараемся показать хороший волейбол в заключительной части сезона». В апреле в четырёх группах пройдут матчи предварительного этапа Кубка России – 2025. Победители групп оспорят две путевки в «финал шести» турнира, где сыграют и полуфиналисты чемпионата страны.

Вадим АНТОНОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник – 2500.

Директор ГАУ «РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин.
tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Нороев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области. Учредители: Государственное автономное учреждение «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса. Издатель: Государственное автономное учреждение «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
650991, Кемеровская область,
г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Электронные адреса:
official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 8 (384-2) 35-38-04;
по объявлениям – 8 (384-2) 35-38-04;
по редакции – 8 (384-2) 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18:00. Сдан в печать в 18:00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь». 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карболитовская, 1г. Занял № 19.